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备考港澳台联考 地理绝密资料

港澳台联招必考试题--------区域地理 8-10

编写：北京博飞华侨港澳台学校

区域地理 8-试题
一、单选题

1.目前，综合治理长江的首要任务是
A．疏通航道 B．发展灌溉 C．防洪 D．沿岸绿化

2.某城市，1月平均气温为 2.8°C，7月平均气温为 29°C，年平均降水量为 1260mm。这个城市是我国的
A．北京 B．哈尔滨 C．武汉 D．广州

3.我国下列地区中，受冬季风影响时间最长、影响强度最大的是
A．内蒙古高原 B．华北平原 C．塔里木盆地 D．黄土高原

4.位于地势第二级阶梯，内有丘陵分布，并且没有绿洲的盆地是
A．塔里木盆地 B．柴达木盆地 C．四川盆地 D．准噶尔盆地

5.我国高原中，地面起伏不大，除几条山脉外，很多地方是一望无际的原野，这个高原是
A．黄土高原 B．青藏高原 C．云贵高原 D．内蒙古高原

6.我国领海是从海岸基线向海上延伸到多少海里的海域
A．15 B．12 C．120 D．6

7.位于我国地势的第三级阶梯，主要由内力作用形成的地形有
A．黄土高原、三江平原 B．渭河谷地、汾河谷地
C．长江三角洲、珠江三角洲 D．泰山、庐山

8.我国不少山脉走向不仅控制了主要河流的走向，还是这些河流的分水岭，如长江与黄河的分水岭是
A．秦岭 B．南岭 C．昆仑山—秦岭 D．祁连山—秦岭

9.呼伦贝尔草原最著名的名马是
A．三河马 B．河曲马 C．蒙古马 D．伊犁马

10.人口在 400万以上且主要分布在我国南方地区的少数民族有
A．壮族、土家族 B．满族、苗族 C．苗族、彝族 D．回族、蒙古族

11.地跨北方地区、南方地区、西北地区、青藏地区的省是
A．青海 B．四川 C．陕西 D．甘肃
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12.与江西省相邻的所有省份中，除了粤、湘、鄂三省外还有
A．皖、浙、闽 B．浙、闽、桂 C．闽、桂、黔 D．黔、豫、皖

13.兼跨我国地势第一、二级阶梯，有长江、黄河两大河流经过，5种地形分布齐全的省级行政区是
A．甘肃 B．青海 C．四川 D．西藏
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14.我国既不受冬季风影响也不受夏季风影响的地区是
A．云贵高原 B．藏北高原 C．塔里木盆地 D．雅鲁藏布江谷地

15.北回归线从东向西依次穿过的我国省级行政区是
A．广东、广西、海南、云南 B．台湾、广东、广西、云南
C．台湾、福建、广东、广西 D．云南、广西、广东、福建

16.我国同 5个国家接壤的省级行政区是
A．新疆维吾尔自治区 B．内蒙古自治区 C．西藏自治区 D．云南省

17.读右图，据此完成下列各题。

(1)．B处的主要宗教是( )
A．印度教 B．佛教 C．伊斯兰教 D．基督教

(2)．2012年 2月中国驶往欧洲的货轮经过 D岛屿时，可
能发生的现象是( )

A．顺风顺水 B．飓风活动频繁 C．正值雨季 D．新茶上市
(3)．A处附近的城市为印度重要的( )

A．钢铁工业城市 B．新兴工业城市
C．毛纺工业中心 D．棉纺工业中心

18.下图是一组世界区域地图，根据所学知识，据此完成下列各题。

(1)．图中甲、乙两地发展种植业生产的主要制约因素分别是( )
A．土壤、水源 B．光热、降水 C．风向、地势 D．地形、河流

(2)．乙地由于不合理灌溉而引发的主要环境问题是( )
A．水土流失 B．沙尘暴 C．土地盐碱化 D．洪涝灾害

19.下图为世界两条大河的三角洲略图，据此完成下列各题。

(1)．关于甲、乙两个三角洲自然地理状况的叙述，正确的是( )
A．两地区全年盛行西南风 B．两地区气候形成原因相同
C．两地区的主要河流水量丰富 D．两地区以流水堆积地貌为主

(2)．两三角洲所在地区的叙述，正确的是( )
A．甲地多洪涝灾害 B．甲地农作物以小麦为主
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C．乙地为季风气候 D．乙地居民多为黑色人种

20.右图为我国某山地 1月和 7月平均气温垂直分布图，据此完成下列各题。

(1)．该山地最可能位于
A．南岭 B．秦岭 C．阴山 D．小兴安岭

(2).该山两侧的的主要地形区为
A．黄土高原和内蒙古高原 B．两广丘陵和长江中下游平原
C．三江平原和松嫩平原 D．关中盆地和汉江谷地

21.崇明岛为我国第三大岛，作为国务院确定的上海可持续发展重要战略空间，到 2020年将建设成为国际
一流、国内领先的具有可持续发展战略示范作用的“生态岛区”。据此完成下列各题。
(1) 崇明岛开发前景良好的可再生能源是 A．水能 B．风能 C．核能 D．地热能
(2) 从建设“生态岛区”的战略考虑，崇明岛东滩湿地适宜

A．开垦农田 B．建立高科技工业园区 C．开发商品房 D．建设候鸟自然保护区

22.读图 16，据此完成下列各题。

(1) 图中①②③④四条山脉中，同为长江、珠江两大
河流分水岭的是

A．②④ B．②③
C．③④ D．①②

(2) 下列关于甲山脉的叙述，正确的是
A. 东南坡的降水少于西北坡
B．我国季风区与非季风区的分界线
C．为我国赣、闽两省的分界线
D．是我国地势第二、三级阶梯的分界线
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23.下列各省区中，黑土肥沃，种植业发达的是

A B C D

24.亚洲某地，位于 45°E、20°N，该地所在国家有着独特的自然与人文景观。据此完成下列各题。
(1).该地所属的气候类型是

A．热带季风气候 B．热带稀树草原气候
C．热带沙漠气候 D．热带雨林气候

(2).该地在世界文化圈中属于
A．伊斯兰文化圈 B．南亚文化圈
C．东南亚文化圈 D．非洲文化圈

(3).该地所属国家在国际贸易中出口的主要产品之一是
A．茶叶 B．锡矿 C．石油 D．咖啡

25.如图是世界某地区图。读下图，据此完成下列各题。

(1) 图中阴影部分表示该地区某种农产品的主要产区
，该农产品为

A．茶叶
B．B.玉米
C．C.稻米
D．D.天然橡胶

(2) 下列产业部门中，目前最适宜有中国向图中甲国
转移的是

A.汽车制造
B.精钢锻造
C.软件开发
D.家具制造
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26.如图是世界某地区图。读下图，据此完成下列各题。

(1)．P点所在区域是
A．东亚 B．南亚 C．东南亚 D．中亚

(2)．P点所在大洲的气候特点为
①季风气候显著 ②季风气候不明显

③大陆性气候广布 ④海洋性气候广布

A．①③ B．①④ C．②③ D．②④

27.阿拉伯国家居民大多信仰
A．佛教 B．基督教 C．犹太教 D．伊斯兰教

28.下列山脉与地形区相邻的一组是( )
A.巫山--------------东北平原 B.横断山脉----------塔里木盆地
C.昆仑山------------内蒙古高原 D.秦岭--------------黄土高原

29.我国既临渤海，又临黄海的省级行政区是（ ）

A．鲁、苏 B. 辽、鲁 C. 冀、辽 D. 冀、鲁

31.下列海峡既是两大洋的分界线又是两大洲的分界线的是（ ）

A．台湾海峡 B.白令海峡 C.马六甲海峡 D.直布罗陀海峡

32.下图为“澳大利亚示意图”，读图并回答问题。（6分）

(1) Q所在农业地域类型是 。R是澳大利亚最大城市 。（2分）
（2）澳大利亚特有的动植物有 和 （各填一种）。其最大特征是古老性和特有性，原

因是什么？（4分）
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33.右图为世界某地区图，据此完成下列各题。

(1).关于该地区的地理事物叙述正确的是
A.①处洋流属暖流 B.②处景观为荒漠
C.③处湿地为淡水沼泽 D.④处山顶有终年积雪

(2).当太阳直射图中⑤所在纬线时，下列说法正确的是

A.悉尼白昼将继续变长
B.罗马正值多雨季节
C.印度受亚洲低压影响
D.宁波正午太阳高度达一年中最小值

34.读“世界某区域图”，据此完成下列各题。

(1) 甲地区(虚线以西)多大雾天气，主要原因是
A.沿岸有寒流流经
B.低纬地区，空气对流强烈
C.沙漠区，空气中尘粒多
D.位于高山背风气流下沉区

(2) 图示乙地所在国家是
A.巴西 B.印度 C.澳大利亚 D.日本

35.读下图，据此完成下列各题。
(1) 图中山脉的名称是

A.安第斯山 B.阿尔卑斯山
C. 横断山脉 D.乌拉尔山

(2) 沿 EF线上的山脉是
A.两个国家的分界线
B.两个大洲的分界线
C.两种气候类型的分界线
D.两种农业区的分界线

36.读右图，据此完成下列各题。

(1) 图中甲、乙两个国家分别是
A.俄罗斯、美国 B.中国、美国
C.俄罗斯、加拿大 D.都是美国

(2) 丙处海峡的名称是
A.德雷克海峡 B.麦哲伦海峡
C.白令海峡 D. 直布罗陀海峡
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37.泰姬陵所在国家是
A．泰国 B.印度 C.缅甸 D.马拉西亚

38.读中亚地区略图，据此完成下列各题。

(1) 图中代号所示地理名称正确的是
A．①高加索山 B．③锡尔河
C．④勒拿河 D．⑧里海

(2) 关于 A国的说法正确的是
A.A国是哈萨克斯坦
B.有“白金之国”的美誉
C.农业以水稻种植为主
D.与我国不相邻

39.非洲大陆的地形以什么为主
A．高原 B．平原 C．盆地 D．丘陵

40.东南亚流经国家最多的河流是
A．湄公河 B．红河 C．萨尔温江 D．伊洛瓦底江

41.读某区域图，据此完成下列各题。
(1)．图中甲海域石油资源十分丰富，甲海域是

A．波斯湾 B．里海
C．加纳比海 D．南海

(2)．2010年我国石油的对外依存度已达 45%。将石油
从波斯湾运至上海港，沿最近的航线要依次经过

A．霍尔木兹海峡、曼德海峡、马六甲海峡
B．曼德海峡、马六甲海峡、台湾海峡
C．马六甲海峡、霍尔木兹海峡、琼州海峡
D．霍尔木兹海峡、马六甲海峡、台湾海峡

43.读下图，据此完成下列各题。

(1).图中①②③④所示海峡分别是
A．英吉利海峡、马六甲海峡、麦哲伦海峡、曼德海

峡

B．英吉利海峡、麦哲伦海峡、马六甲海峡、曼德海峡
C．马六甲海峡、英吉利海峡、麦哲伦海峡、曼德海峡
D．英吉利海峡、马六甲海峡、曼德海峡、麦哲伦海

峡

(2).四幅图中位于低纬度并联系两大洋的海峡是
A.① B.②C.③D.④

(3)．两侧分属于两个大洲，但联系同一大洋的两个海域
的海峡是

A.① B.② C.③ D.④
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44.被世界三个大洋包围的大洲是：
A．南美洲 B.北美洲 C.非洲 D.大洋洲

45.我国的内河航道运量最多的是
A．大运河航道 B．长江航道 C．珠江航道 D．松花江航道

46.我国五大淡水湖按面积由大到小的顺序是 （ ）

A．巢湖 洪泽湖 太湖 洞庭湖 鄱阳湖 B．巢湖 洪泽湖 太湖 都阳湖 洞庭湖

C．鄱阳湖 洞庭期 洪泽湖 太湖 巢湖 D．鄱阳湖 洞庭湖 太湖 洪泽湖 巢湖

47.读甲、乙两个国家的轮廓图，据此完成下列各题。

(1)甲乙两国共同的地理特征是
①国土全部位于南半球 ②都分布有热带草原景观

③人口集中分布于国土东北部 ④都是所在大洲经济最发达的国家

A．①③ B．②③ C．①④ D．②④
(2)关于两国进口贸易的叙述，正确的是

①都出口铁矿 ②都进口石油 ③都出口小麦、咖啡 ④都进口热带经济作物

A．①② B．②③ C．①④ D．③④

48.下图为某大洲地形剖面示意图。据此完成下列各题。

(1)下列叙述正确的是
A．该剖面穿过的地形以山地为主 B．乙地所在国工业集中分布在该国西部
C．该剖面走向为西北——东南向 D．乙地所在国农业集中分布在该国北部

(2)关于甲地与所在大洋对岸(同纬度)的叙述，正确的是
A．甲地海水的盐度比对岸海域更高 B．甲地上升流比对岸海域更显著
C．甲地大陆沿岸一派油橄榄林风光 D．甲地对岸的沿岸一片草原景观
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49.读“某大洲沿 37°纬线剖面图”，据此完成下列各题。

(1) ①处洋流是

A.东澳大利亚暖流 B.拉布拉多寒流 C.墨西哥湾暖流 D.巴西暖流
(2) 有关图中序号所在地区，叙述正确的是

A.②区有丰富的煤、铁资源 B.③区为潘帕斯草原，畜牧业发达
C.④区为该国的畜牧和灌溉农业区 D.⑤处沿海地区全年温和湿润，降水丰富

50.右图为“世界石油、天然气某主要产区分布示意图”。据此完成下列各题。

(1)图示的油田、气田分布在
A.墨西哥湾及沿岸地区
B.几内亚湾及沿岸地区
C.亚丁湾及沿岸地区
D.波斯湾及沿岸地区

(2)、图示区域全年降水稀少，主要原因是
A.受中纬西风带的影响 B.受副热带高压的影 响

C.受东南信风带的影响 D.受近海区寒流的影 响

(2)不需要从图示地区进口原油的国家是
A.美国 B.中国 C.俄罗斯 D.日本

51.尼罗河与刚果河是非洲两条主要河流。读右图，据此完成下列各题。

(1)图中两水系的支流密度差异很大，主要影响因素是
A. 地形 B. 纬度因素
C. 气候 D. 海陆位置

(2)对两河流特征的说法，正确的是
A. 刚果河水量大，航运便利
B. 两河流水量季节变化明显，均以 7、8月为汛期
C. 尼罗河下游水流平稳，而刚果河下游水力资源丰富
D. 两河下游地区森林资源均丰富
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52.读“世界某地区地形分布图”，据此完成下列各题。

(1) O地和 P地沿岸气候差异较大，其主要影响因素是
A. 地形 B. 洋流
C. 大气环流 D. 海陆位置

(2) 关于图中 R河流特征的叙述，正确的是
A. 1月该河流处于丰水期
B. 下游每年都有凌汛
C. 该河流域内地形起伏不大，水能很少
D. 一般情况下，该河河床西岸较陡，东岸较缓

53.读非洲某区域图，据此完成下列各题。

(1) E为纳米布沙漠，它沿非洲西南大西洋海岸延伸 2100千米，
该沙漠最宽处达 160千米，而最狭处只有 10千米，其沿海岸线
延伸的原因是

A．地形 B．降水 C．大气环流 D．洋流
(2) F自然带在此处分布的最高纬度低于 35°，主要的影响因素是

A．陆地的纬度分布 B．降水条件
C．地形 D．洋流

54.马来西亚、菲律宾、印度、泰国的主要出口农产品依次是
A. 棉花、茶叶、蕉麻、天然橡胶 B. 天然橡胶、蕉麻、茶叶、稻米
C. 椰子、茶叶、稻米、棉花 D. 胡椒、金鸡纳霜、木棉、棉花

55.有关印度经济作物与其主要分布地区搭配正确的是
A. 棉花在德干高原东北部 B. 水稻——东北部及半岛沿海地区
C. 茶叶——德干高原 D. 黄麻——印度河流域

56.右图所示为世界某国局部示意图，据此完成下列各题。

(1) 图示地区北部地势特点大致
A. 西高东低 B. 中间低四周高
C. 东高西低 D. 北高南低

(2) 该国以葡萄美酒著名，大范围种植葡萄的地点在
A.①地 B.②地 C.③地 D.④地

(3) 影响城市②形成与发展的主要因素不包括
A. 位于河流附近，航运便利
B. 地形平坦，农业发达
C. 气候温和湿润，水资源丰富
D. 矿物能源丰富，工业发达
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57.读右图，据此完成下列各题。

(1) H经线穿越的我国大地形区有 （ ）

A．内蒙古高原、黄土高原、青藏高原、云贵高原
B．内蒙古高原、黄土高原、四川盆地、云贵高原
C．黄土高原、长江中下游平原、四川盆地、云贵高原
D．准噶尔盆地、天山、塔里木盆地、青藏高原

(2) E纬线穿过的我国省级行政单位有（ ）

A．山东省、河北省、山西省、甘肃省、新疆维吾尔自治区
B．河北省、山西省、内蒙古自治区、甘肃省、青海省
C．辽宁省、河北省、山西省、甘肃省、新疆维吾尔自治区
D．江苏省、河南省、陕西省、宁夏回族自治区、青海省

58.读右上图甲，据此完成下列各题。
(1) a区域的自然带是（ ）

A．热带雨林带 B．热带草原带
C．热带荒漠带 D．亚热带常绿硬叶林带

(2) b区域所属气候类型的形成原因主要是（ ）

①位于西风带的迎风坡 ②位于信风带的背风坡

③位于信风带的迎风坡 ④沿岸有寒流流经

⑤沿岸有暖流流经 ⑥位于低纬地区，终年受上升气

流的影响

A．①④⑥ B．②④⑤ C．③⑤ D．⑤⑥

59.读左下“世界上某国家的经纬网和等高线图”据此完成
下列各题。

(1) 该国家的地形特征可以表述为（ ）

A．地形以山地为主，地势由东南向西北降低
B．地形以平原为主，地势由北向南降低
C．平原、高原面积广大，地势由东南向西北降低
D．地形以平原、盆地为主，地势由东向西降低
(2) 该国家是世界上重要的农产品生产国，其主要的农
产品有( )
A. 小麦、棉花、葡萄等 B. 玉米、甘蔗、葡萄等
C. 水稻、大豆、棉花等 D. 小麦、甜菜、葡萄等
(3) 图中 E河流内的相对高度（H）最大可以达以（单
位为米）

A. 199＜H＜200 B. 799＜H＜800
C. 599＜H＜600 D. 999＜H＜1000

(4) 该国家 F段国界线（陆界）的长度约为( )
A. 350千米 B. 480千米 C. 550千米 D. 600千米
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60.下图为四个地区的地理位置示意图。据此完成下列各题。

(1) 在四幅图中出现的地跨两大洲的国家有（ ）

A．2个 B．3个 C．4个 D．5个
(2) 图中字母所示地点位于世界主要地震带上的有（ ）

A. a、b B. a、c、d C. b、c、d D. a、b、c、d
(3) 图示地点位于内流区域的是（ ）

A. a B. b C. c D. d

61.读“四个区域的地形和河流分布图”，据此完成下列各题。

(1) 据图判断，下列说法错误的是（ ）

①四幅图中，比例尺最小的是甲图 ②乙区域所在大洲的人口自然增长率最大

③丙区域中的河流含沙量小，结冰期长 ④丁区域有世界重要商品粮生产国

A．①② B．①③ C.③④ D．②④
(2) 经乙区域西岸沿海运往丁区域的物质最主要是（ ）

A．木材 B．粮食 C．石油 D．电子产品
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62.读下列地形剖面图，据此完成下列各题。

(1) A地形区名称是（ ）

A.阿拉伯高原 B.德干高原 C.伊朗高原 D.南非高原
(2) B地的地形区名称是（ ）

A.墨西哥高原 B.巴西高原 C.东非高原 D.澳大利亚西部高原
(3) 海拔较高，地面坦荡或起伏不大，边缘比较陡峻的广大地区称为（ ）

A.山地 B.高原 C.平原 D.丘陵

63.读“某地区略图”，回答

若图中黑点代表城市，则影响该地区城市分布

的最主要区位因素是

A．地形 B．气候
B．C．宗教 D．水源

64.读甲、乙两幅图，据此完成下列各题。

(1) 图中两河河口附近的平原，在发展农业生产方面相同的限制性因素是
A．雨热不同期
B．风沙危害
C．常有洪涝发生
D．土地荒漠化严重
(2) 城市 A发展的主要有利条件是

A．便利的交通条件
B．雄厚的农业基础
C．悠久的历史
D．丰富的石油资源
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65.读世界四条河流河口示意图，据此完成下列各题。

(1) 关于四条河流共同特征的说法，正确的是（ ）

A．流域内种植业发达 B．都位于东半球 C．雨水补给为主 D．河口三角洲上大城市多
(2) 乙河航运量远大于丁河的主要影响因素 （ ）

A．人口 B．经济 C．地形 D．径流量

66.亚平宁半岛上的主要国家是( )
A．西班牙 B．意大利 c．英国 D．希腊

67. 读图，据此完成下列各题。

(1) .图中甲、乙、丙、丁四个海峡，既是大洲分界线，又是板块消亡边界的是
A.甲 B.乙 C.丙 D.丁

(2) 元旦前后，甲、乙、丙、丁海峡的自然景观，可信的是
A．甲海峡洋流自东向西，风大浪大 B．乙海峡风平浪静，两岸雨林密布
C．丙海峡雪舞银蛇，无边落木萧萧 D．丁海峡细雨朦朦，海上时有浮冰漂过

68.读图“某河流干流和流域范围示意图”，据此完成下
列各题。

(1) 图中河流的乙～丙河段流域范围非常狭窄，其主要
原因是

A．水流湍急落差大 B．高山束缚支流短
C．高原气候降水少 D．泥沙淤积河床高

(2) 甲地自然环境的突出特征是
A．干旱 B．湿热
C．高寒 D．林地多
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(3) 形成丁地农业地域类型的区位条件有
①人口稠密，劳动力充足 ②交通发达，便于粮食大量出口 ③历史悠久，种植经验丰富

④地广人稀，土地租金低 ⑤科技发达，机械化水平高 ⑥粮食需求量大

A．①②④ B．③⑤⑥ C．②④⑤ D．①③⑥

69.图为世界某大陆地形剖面图，据此完成下列各题。

(1) 下列地理事物位于该大陆上的是
A.维多利亚湖 B.大自流盆地 C.科罗拉多大峡谷 D.潘帕斯草原

(2) 该大陆上分布面积最广的森林
A.亚寒带针叶林 B.热带雨林 C.温带落叶阔叶林 D.亚热带常绿阔叶林

(3)关于图中数码代表的地理现象的叙述，正确的是
A.①地是温带海洋性气候 B.②地有丰富的煤炭资源
C.③平原主要的经济作物是棉花 D.④地有色金属矿产资源丰富

70.读图，据此完成下列各题。

(1)沿ＥＦ线上的山脉是
A.两个国家的分界线 B.两个大洲的分界线
C.两种气候类型的分界线 D.两种农业区的分界线

(2)Ｍ地的土地利用类型主要为
A.耕地 B.林地 C.草地 D.建筑用地

(3)Ｎ地的地表特征表现为
A.地面起伏大，多山地丘陵 B.地势低平，多沼泽地
C.森林广布，树种丰富多样 D.沙漠广布，以内流河为主

(4)图示国家是世界四大粮食生产国之一，但有时仍需进口粮食的原因是
A.耕地面积少 B.人多地少
C.纬度高，热量不足，农作物产量不稳定 D.水源短缺

(5)当Ｎ地出现强大高压中心时，我国大部分地区的盛行风向为
A.东北风 B.东南风 C.西北风 D.西南风
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71.读世界某区域略图，据此完成下列各题。

(1) 该国大量进口粮食的主要原因是
A.多水旱灾害 B.人口众多
C.耕地面积小 D.土壤贫瘠

(2) 若该国从美国大量进口粮食，合理的运输线应经过
A.苏伊士运河 B.巴拿马运河
C.马六甲海峡 D.合恩角

(3) .有关图上数码所在地的正确说法是
A.①地盛产黄麻 B.①地降水量比②③④地都多
C.③地铁、锰资源丰富 D.④地土壤呈碱性

72.以下世界之最，正确的是
A.最长的河流——亚马孙河 B.最大的高原——青藏高
原

C.最大的半岛——阿拉伯半岛 D.最大的淡水湖——里海

73.北美五大湖是
A.火山爆发形成的 B.冰蚀作用形成的 C.陆地̡落形成的 D.海洋地̢上升形成的

74.全球̣个大洲中
A.跨纬度最广的是大洋洲 B.跨经度最广的是南̤洲
C.跨南、北半球的是北美洲 D.跨东、西半球的是南美洲

75.下列海港中位于太平洋沿岸的是
A.̥斯̦ B.洛̧̨ C.̩约 D.̪城

76.人口̫过一̬，地狭人稠，具有海洋性特征季风气候的国家是
A.̭̮ B.马来西亚 C.印度尼西亚 D.日本

77.西欧、中非、印度、蒙古、阿拉伯半岛，其主要人种依次是
A.白色、黑色、白色、黄色、白色 B.白色、白色、黄色、黑色、黄色
C.白色、白色、黄色、黄色、黑色 D.白色、黑色、黄色、黄色、白色

78.下列地区中，民族̯̰，国家数目最多的是
A.巴尔干半岛B.亚平宁半岛 C.中南半岛 D.索马里半岛

79.下列国家，其煤、铁、石油̱量都很丰富的是
A.美国、俄罗斯 B.英国、法国、美国 C.澳大利亚、巴西 D.加拿大、墨西哥

80.世界上面积较大的耕地多分布在
A.温带湿润平原地区 B.热带雨林地区
C.热带草原地区 D.高寒地区

81.世界上最大的̲岛国家是
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A.日本 B.马来西亚 C.菲律宾 D.印度尼西亚

82.被世界三个大洋包围的大洲是
A.北美洲 B.南美洲 C.非洲 D.欧洲

83.读欧洲部分图，据此完成下列各题。

(1).图中̴̳表示两种不同矿产的运输方向，这两种矿产是
A.铁矿和̵矿
B.木材和石油
C.石油和煤矿
D.铁矿和石油

(2).图中四地工业兴起的主̶因素与序号组合正确的是
A.原̷——① B.煤铁——②
C.市̸——③ D.能源——④

84.上右图为意大利、德国、法国、日本四周的面积和现有高̹铁̺里̻示意图。据此完成下列各题。

(1)四个国家中高̹铁̺密度最大的是（ ）A．意大利 B．德国 C．日本 D．法国
(2).四个国家共同的特点是（ ）

A．城市化率低 B．海岸线̼长 C．粮食进口国 D．钢铁工业发达

85.读“某大陆东南部地区示意图及该地区气候资̷̽̾图”，据此完成下列各题。

(1).图示甲河流域的农业地域类型是 （ ）

A.大牧̸̿牧业 B.̀合农业
C.商品谷物农业 D.水稻种植业

(2)甲河́海口附近海域的表͂海水，盐度最低
的时间为 （ ）

A.1月 B.4月 C.7月 D.10月
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86.图示为世界某国局部示意图，据此完成下列各题。

(1) 图示地区北部地势特点大致
A.西高东低 B.中间低四周高
C.东高西低 D.北高南低

(2) 该国以葡萄美酒著名，大范围种植葡萄的地点在
A.①地 B.②地
C.③地 D.④地

87.图为我国某水̓流́水量与流出水量年内变化情况，据此完成下列各题。

(1)该水̓̈́水的最高水位出现在
A．5月 B．6月
C．10月 D．12月

(2)该水̓最可能位于
A．黄河流域 B．塔里木河流域
C．长江流域 D．珠江流域

88.（͆ͅ题）读图 11，回答

图中四省区中，陆上与邻国接壤的是

A．① B．② C．③ D．④
89.黄河干流上将在防洪、͇淤方面发͈重要作用的水利工̻是
A．͉͊峡 B．͋家峡 C．小浪底 D．三门峡
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二、综合题

90.读图，回答下列问题。(12分)

（1）A处为____ ____（海域），B处为____ ____（海域）。
（2）图中岛屿名称为____ ____，其东部气候类型为____ ____。
（3）洋流的名称为甲_____ ___。
（4）图中①、②、③三地降水量多少顺序͌个正确（ ）

A．①＜②＜③ B．③＜②＜①
C．①＜③＜② D．②＜①＜③

91.读图，分͍回答：(16分)

（1）填出图中代码代表的国家或湖͎名称：
A__________，B_________， D_________（湖͎）。
（2）图中之国的农业类型以______农业为主，主要的粮食作物是_____，经济作物是_________。
（3）据͏道，1960年以来，图中湖͎的面积、水量、水面高度均在͇少，而湖水盐度开͐接近海水盐度，
原͐有机͑几近͒亡。͓说明其原因。
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92.下图为某国͔图。读图并结合所学知识，回答下列问题。(14分)

(1)该国南部海域属于 洋。该国地形、地势的基本特点

是 。

(2)从地理位置͕，该国属于 气候，这种气候的

特点是 。

(3)该国人口稠密，在地形、气候条件下，大部分地区形成
的农业地域类型为 。

(4)说明该国气候、地形对发展该类型农业的不利影响。（4
分，答对一点 2分）

93.读图，完成下列各题。（12分）

（1）在“气候类型分布图”中，纬线 A为 ，它从非洲中部穿过͖本区大部分处于纬线

B 和 C 之间，因而温度较 。(4分)
（2）图中 A 附近受 气压带控制，盛行 (上升或下沉)气流，降
水 ，因而形成① 气候类型区 该͖气候类型相应的“气温—
降水曲线”为 （a或 b）(5分)
（3）图中②为 气候区，这一地区分为明显的 两季͖图中③代

表 气候。（3分）

94.̤地地区为科学͗͘和考͙的天然̸所。自 1984以来，我国先后对南̤进行了 25次科学考͙，对北̤
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进行了 3次科学考͙，北京时间 2009年 2月 2日 12时 25分，我国首个南̤内陆考͙͚，也是我国第三
个南̤科学考͙͚正͛开͚。结合所学知识回答问题。(14分)

(1)͜出大洋名称：A ͖B ͖C 。(3分)
(2)中山͚在长城͚的 方向。这两个考͙͚中，͝͞北京较近的是 ，没有̤昼

现象的是 。（答具͑名称）（答具͑名称）(4分)
(3)我国四个̤地科学考͙͚中，位于西半球的是 ，地球自转线̹度最小的是 ，

常年盛行东北风的是 。（答具͑名称）(3分)
(4)我国在南̤建立长城͚、中山͚和昆仑͚的时间都是在 2月份，建立北̤科考͚的时间最͟应是几月
份？原因是什么？(4分)

95.读世界某区域图”，回答下列问题。

（1）图中 A处͠合等温线内的气温应
͡于_______________________͢之间。
（2）图中 B、C、D三处位于同一纬度地带，但 B处气温______
（高于或低于）C、D两处，͔答形成这一现象的主要原因。
（3）说明巴拉ͣ河（拉ͤ拉塔河的上游）流经地区的主要气候
类型，并分͍气候对该河流径流量季节变化的影响。

96.读我国区域图回答问题

（1）图中山脉名称：
B城市所在省区名称：
（2）A、B、C三地降水量分别是： ，

， 。

其中 B 降水比 AC （多，少）其主要原因

是： 。

（3）影响 B地农业发展的限制性因素是 ：，图示河段

越向下游流量越小͓分͍原因。

97.读下图回答下列问题：
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（1）填出图中下列字母代表的省区名称͖
K ，L ，N ，M

（2）图中位于我国地势第一级阶梯上的有 ，位于第二级阶梯上的有 。

（3）图中山脉①②③，属于我国地势第一级与第二梯分界的是 ，属于地势第二级与第三级分界线的

有 。

（4）图中四个省区，地形以高原为主的有 ，以平原和丘陵、低山为主的有 。

98.读下面两图，回答问题：（24分）
（1）图甲和图乙中表示的农业地域类型分别
是：

A和 B________________________
C________________________
D________________________ 。
（2）A.B两种农业地域类型的农̸经ͥ方͛一
般多为__________ 经ͥ，都大ͦͧ种植的农作
物为：A的农作物是 ，B的农作
物是 ，C的产品主要是_________，C的主̶区位因素是 。

（3）乙图所示 D农业地域的主要农产品是____________ ，___________。
（4）甲图中农业地域类型中我国东北西北也有的是 ，北京、上海 等大城市有的是 。

99.读美国地图，回答问题：
ͨ填出图中所代表的地理事物名称

A________________________（工业区）
C_______________________________河
③________________________（首都）
④__________________________(农业带)

ͩ图中②所示的虚线圈内为世界以电子工业 著名的

________________________工业区，ͪ定这类 工业布

局的主̶因素是______________________。
ͫ① 地 区 所 属 的 农 业 地 域 类 型 是

。

ͬ美国最大的城市是____________，全国最大 汽车工

业中心是 ____________，全国最大的石油化工基地 ____________，华人在美国最大ͭ居地
_______________。
ͮ美国是个农业生产大国，但仍需要大量进口的农产品主要是

A．咖啡和可可 B．玉米和大豆 C．稻米和ͯ草 D．天然橡胶和Ͱ蕉

100.读“俄罗斯地形图”，回答下列问题。
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ͨ图中乌拉尔山脉以东是 平原，

该平原上用图例ͱͲ的油田是 油田，

煤田是 煤田。

ͩ图中 Aͳ首都 ，

Bͳ港口 。

ͫ俄罗斯西伯利亚地区三大河流自南向北流的原因是 。

ͬ世界上大多数河流两岸及下游平原都是重要的农业区，但这三条大河的下游ʹ几͵没有农田，主要是因

为 。

ͮ形成西伯利亚地区大面积沼泽地的原因有多种，除河水Ͷͷ外，还可能有的原因是 。

101.读下列材̷，回答问题。(12分)
材̷一：澳大利亚最大钢铁公͸在印度͹资建立多家工ͺ，以满足印度汽车制造商和建筑商对钢材的大量

需求。

材̷二：印度已成为向澳大利亚移民人数增长最ͻ的国家。

材̷三：澳大利亚(左图)和印度(右图)略图
A. A地是澳大利亚重要的̀合农业区，说明ͼ进该区域农业发展的ͽ;经济因素，并ͳ出该地农业发展
的限制性自然条件。(4分)

B. ͔͍印度Ϳ引澳大利亚钢铁公͸建ͺ的主要区位条件。(3分)
C. 分͍ͼ΀大量印度人移民澳大利亚的主要原因，并说明对΁́地的影响。(5分)

102.读图 15“太平洋中两区域示意图”，回答下列问题。

（1）A国内矿产资源缺΂，但有丰富的水能资源，΃
具͑分͍ A国内水能资源丰富的原因。（4分）
（2）说出 B国阴影区域的气候类型并͔要分͍其成因（可从大气环流、洋流和地形等方面́΄）。（8
分）
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